

风雨中，身处抗洪抢险前线的党员干部

日前，我市出现连续降雨，仅6月9日8时至6月13日14时，我市平均降雨量215.1毫米，更楼街道平均降雨量245.6毫米，街道辖区内多处低洼地段被洪

水侵袭、多处道路积水严重、山体滑坡、道路坍塌、堤坝坍塌、农田被淹、房屋进水……面对灾情，更楼街道众志成城，面对防汛抢险严峻形势，广大

党员干部深入村（社），走进农户，排查险情，撤离群众，抗灾自救，奋战在抢险救灾的第一线，保障着群众的生命财产安全。

风雨中，党员干部巡查隐患

“各山塘水库、地质灾害点以及危旧房都已经巡查过了，目前没有险情。”洪宅村主任向联村领导汇报到。每隔半小时，全街道各村（社区）各网格的网格长及网格员都会对各隐患点进行巡查，并及时汇报各自网格内的安全状况。暴雨中，随处可见穿着雨衣、打着雨伞、冒着风雨在外巡查的身影。

更楼社区沙竹明在巡查中发现一处泄洪道因上游垃圾被大量冲击而下，部分闸口被堵，水流不畅，水位不断上升。再不处理极易引起洪水倒灌甚至溃堤。险情即是命令，危急时刻他不顾自身安危，赤身跳入浑浊的河水中，在队友的帮助下将杂物垃圾一一清理出泄洪道。周围群众也在他的带动下纷纷加入清理垃圾的队伍。有位社区居民看到这一幕后，眼含泪水地说：“现在的干部真是不容易，以后再也不能乱丢垃圾了。”



邓家村村干部现场抢险平坎堰缺口



更楼社区清理河道垃圾保持水流畅通



湖岑畈村党员清理农户屋后滑坡土石



更楼社区清理拦坝水草

风雨中，党员干部转移群众

甘溪村两处危房（村西路王彩香户和村东路邓春香户），在暴雨中，有严重的漏水现象，街村两级干部巡查发现隐患后，现场要求两位老大姐撤离，搬到村内安置点。“我哪里也不去，就住在家里。”邓大姐执意不肯搬走。看到这种情况，街道组织委员黄松霖坚定地说：“不行，你这里太危险了，房顶都漏水了，今天你无论如何也要搬走。”在街村干部苦口婆心地劝说下，邓大姐终于同意撤离，和王大姐一起搬进了村内的安置点，悬在党员干部们心里的一块大石头终于落地了。像这样的事例几乎每个村都有发生，没有豪情壮语，甚至有些泼皮耍赖，但“人民的生命财产安全重于一切”深深地烙印在每个党员干部的心间，是所有党员干部行动的最强动力。



桥岭老党员田间开排水沟



洪宅村巡查员清理路边滚石开辟临时排水沟

风雨中，党员干部冲在一线

6月13日早上10时，邓更公路桥岭村红旗自然村段发生塌方，山上滚落大树将邓更公路完全堵死。街道办主任游国平、人大主席鲁连忠第一时间赶到现场，配合桥岭村村民及街道干部一起，用锯子等工具将大树锯断搬离，仅用了30分钟就把道路抢通了。在场所有人身上早已分不清是汗水还是雨水，但是看着道路畅通后各种车辆有序通行，一切都是值得的。



街道水利员巡查水库堤坝



桥岭村老党员设置滑坡警示牌

6月13日早上10时30分，更楼湖岑畈立交桥上积水严重，最低处积水超过60厘米，已无法通行，街道城建科负责人徐进荣主任第一时间召集城管抢险队员，赶赴现场，设置障碍及警示牌封闭道路，确保群众出行安全。



甘溪村书记搀扶老人撤离漏水危房

6月13日早上11时许，邓家村村委会门口平坎堰被洪水冲毁出现五米左右的缺口，为防止险情进一步扩大，邓家村主任邓燕青、村委邓璐飞带领党员立即背负沙袋赶赴现场进行抢险。雨水打湿的沙袋又重又沉，压弯了一个个抢险队员的腰，但始终压不垮他们保护家园的意志。即使最后一个累倒在休息室，也没听见一句抱怨。



街村两级干部清理邓更线桥岭村段被风刮倒的大树

风雨中，党员干部坚守岗位

6月13号上午，新市村石桥头出现了裂缝，巡查人员发现这一情况后，意识到若是桥头裂缝扩大，容易发生坍塌，后果不堪设想。新市村两委迅速组织党员和村民组长24小时现场值守，密切关注裂缝情况，并对沿路人群做好警示工作。

这样的故事，在抢险救灾中不断涌现，党员干部们在抢险救灾中用实际行动践行“两学一做”，彰显一个共产党员的本色。

更楼街道

□ 通讯员 叶欣怡